



根据金谷信托2019年报，截至2019年末，信托资产1002.9亿，此前一年信托资产为1400亿元。

根据2019年4季度末中国信托业协会数据，2019年信托行业累计新增信托项目6.59万亿元，68家信托公司平均新增969.1亿，其中金谷信托新增信托项目处于平均数据以下，仅605.2亿元。

近年来，金谷信托陆续被曝出一些风险事件。

如《21世纪经济报道》称，2015年1月，香山国际游艇俱乐部（厦门）有限公司（简称“香山游艇”）因濒临破产已被列入失信被执行人，其中涉及的金谷信托债权近20亿元。



上述所涉及的不良项目金额，难以从近年减值损失数据中覆盖，在金谷信托

2019年年报中也进行了相关风险提示，房地产调控政策不断趋严，导致公司在业务开展中的风险管理和处置压力加大。

3

股东之间“各怀心思”？

近年来，公司三位股东似乎各有各的心思，第三大股东预清仓退出，第一、二大股东之间大小摩擦不断。而引发矛盾的导火索主要是引战增资，为此还闹上了法庭。

2019年8月份，金谷信托第三大股东中海外拟转让金谷信托所全部股权。截至目前，该股权尚未转让成功。

2017年8月份，金谷信托曾以增资扩股的方式引入战投，该决议引起二股东中国妇女活动中心和三股东中海外不满，两位小股东先后对金谷信托提起两次诉讼，诉求是撤销增资方案。

第一起诉讼发生在2017年。

根据天眼查信息，2017年8月，中国妇女活动中心、中海外起诉金谷信托，请求法院撤销金谷信托有关引战增资的董事会决议、股东会决议。

两家股东上诉理由聚焦三大问题：董事会决议增资方案前未经股东会决定是否增资而违反公司章程；增资程序是否合法合规、中国信达是否利用大股东地位操纵董事会。

2018年5月份，法院二审判决金谷信托胜诉。